



НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 64 (5074) Пятница, 28 мая 1954 г. Цена 20 к.

Быстро и хорошо посадить картофель

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы в колхозах области снимают недопустимо низкие урожаи картофеля и овощей. Дошло до того, что во многих хозяйствах по этой причине нынче не хватает семян. Создавшееся положение не может не взволновать сельскую молодежь. Ведь каждому молодому колхознику хорошо известно, как велик удельный вес картофеля в народном хозяйстве. «Картофель — второй хлеб», — справедливо говорят в народе.

Темадо усилий потребуются в эту весну для того, чтобы успеть уложиться в жесткие сроки, которые могут обеспечить колхозам высокий урожай картофеля.

Пришла пора кипучей деятельности комсомольско-молодежных звеньев высокого урожая, созданных почти во всех колхозах области.

Немало вывезли комсомольцы удобрений на картофельные поля, хорошо потрудились на яровизации семян, на подготовке почвы под посадку. Задача состоит теперь в том, чтобы произвести посадку на высоком агротехническом уровне, используя для этого всю ту многообразную технику, которой не жалеет государство для колхозов.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед тружениками сельского хозяйства четкую задачу — весь картофель посадить квадратно-гнездовым способом. Этим указанием неуклонно должны руководствоваться комсомольско-молодежные звенья высокого урожая, если они хотят оправдать свое почетное название. Ни одного часа не должны простаивать картофелесажалки в колхозах. Не менее 90—100 гектаров надо выработать на каждую «СКГ-4» за сезон.

Ответственны задачи молодых механизаторов. От них зависит бесперебойная работа картофелесажалочных машин. Надо бережно и разумно относиться к новым машинам, искать пути увеличения производительности, следить за высоким качеством их работы. Нельзя допускать, чтобы нарушались установленные нормы посадки. Не менее 28 центнеров картофеля надо высаживать на каждый гектар площади.

Но не везде имеются картофелесажалки. Это, однако, не означает, что там, где их нет, можно

садить картофель как попало. Можно и нужно научиться сажать картофель и овощи квадратно-гнездовым способом под плуг. И кому, как не молодежи, в первую очередь надо взяться за устройство маркеров для этой цели.

В некоторых колхозах области посадка картофеля задерживается из-за того, что не хватает семян. И в этом деле неоценима помощь комсомольцев. Как истинные патриоты, глубоко понимающие нужды народного хозяйства, поступили молодые колхозники артели «Красноармеец», Туринского района. На комсомольском собрании они постановили организовать сбор семян картофеля среди колхозников по государственным закупочным ценам. И сами первыми внесли свой вклад в общее дело. Во всех бригадах колхоза выписаны «боевые листки», призывающие помочь колхозу семенами картофеля, разъясняющие выгоду этого дела для колхозников. Пример комсомольцев колхоза «Красноармеец» несомненно найдет последователей во всех колхозах области. Надо, чтобы подхватили его и пионеры и школьники сельских школ.

Нынче лучше, чем в прошлые годы, было организовано соревнование комсомольско-молодежных тракторных бригад на весеннем севе. Но многие райкомы комсомола и в этом году не избежали формализма, ограничивались регистрацией фактов, не выступали организаторами и руководителями соревнования. Такой упрек с полным правом можно сделать в адрес Ленского, Туринского, Тугулымского и ряда других райкомов ВЛКСМ. Надо учесть ошибки и разжечь подлинно деловое и ответственное соревнование между звеньями высокого урожая. Чаще бывать в звеньях, глубоко интересоваться их жизнью, помогать советом и делом — прямой долг комсомольских работников.

В некоторых райкомах ВЛКСМ существует ошибочное мнение, что если, мол, не создали звенья в марте — апреле, то нет смысла их создавать сейчас. Создавать звенья надо. Чем больше их будет создано, тем лучше. Комсомол должен бросить все свои лучшие силы на борьбу за высокий урожай картофеля и овощей.

Сельская молодежь! Шире развертывай соревнование звеньев высокого урожая. Посадим картофель и овощи быстро и хорошо!



Одним из первых в Пышминской МТС Борис Русаков освоил пропашной трактор «У-2». На весеннем севе в колхозе «Сталинский отряд» он выполняет норму не менее, чем на 150 процентов.

Снимок А. Мартынова.

За право владеть знаменем

В Сажинском районе создано пять комсомольско-молодежных звеньев высокого урожая. Все они приступили к работе и полным ходом ведут посадку картофеля и овощей. Отлично трудятся комсомольцы в колхозе имени Буденного. Звено там возглавляет Анатолий Кимаев. На пяти гектарах земли звено обязалось вырастить по 300 центнеров картофеля.

Трудно было освоить квадратно-гнездовой способ без картофелесажалки. Но комсомольцы добились своего. Сажали картофель под окучник. Хорошо помогла звену агроном комсомола Люба Тесленко. Качество посадки — отличное.

Звено высокого урожая в колхозе «Новая жизнь» не отстает от буденновцев. У них шесть гектаров отведено под картофель, три с половиной уже посажено. Отличными семенами провели посадку картофеля комсомольцы колхоза «Новая жизнь».

Уже на десяти гектарах посажен картофель в колхозе имени Шверника.

Райком комсомола внимательно следит за ходом работ в звеньях. Скоро подведет первые итоги соревнования. Все пять звеньев горячо соревнуются за право владеть Красным переходящим знаменем.

На полях области

Пять дней поперяно

Токаревский колхоз «14-й Октябрь» в течение ряда лет славился в Манчажском районе высокими урожаями картофеля.

Нынче токаревцы имели много возможностей для того, чтобы получить высокий урожай картофеля. Тракторная бригада Ивана Просвирнина, обслуживающая сельхозартель, осенью вспахала под картофель глубокую зябь. Зимой колхозники и механизаторы вывезли на колхозное поле достаточно удобрений. Они хорошо изучили прогрессивный квадратно-гнездовой способ посадки картофеля, а Манчажская машинно-тракторная станция задолго до весенних работ выделила в распоряжение колхоза машину «СКГ-4».

Но неплохо подготовившись к посадке картофеля, руководители колхоза не сумели четко и слаженно организовать труд на полях. Поэтому здесь упущены лучшие сроки посадки картофеля.

Первой приступила к посадочным работам полеводческая бригада Ивана Константинова. Это было 22 мая. Началась посадка исключительно неорганизованно. Половину дня машинист комсомолец Александр Русинов потерял на регулировке картофелесажалки «СКГ-4».

Когда машина была готова, оказалось, что бригадир Константинов выделил мало колхозников для подвозки семян. А в разгар работы обнаружилось, что посадка картофеля началась не просто в субботу, а в так называемый день святого угодника Николая.

Много сегодня работать нельзя, — бросил кто-то.

Этого было достаточно для того, чтобы совсем приостановить посадку. Русинов вывел картофелесажалку на край поля и ушел в деревню, посадив

за смену всего 2,7 гектара. На второй и третий дни — 23 и 24 мая — никто на работу не вышел.

Факт недопустимый. Однако он не вызвал тревоги у секретари колхозной комсомольской организации Ивана Озорнина. Он, очевидно, забыл, что комсомольская организация еще зимой обязалась помочь колхозу вырастить высокий урожай картофеля. Вместо того, чтобы во-время одернуть нарушителей дисциплины, он сам принял участие в спрелении «николина дня». В то время, как в картофельном поле двое суток сиротливо и беспризорно стояла чудесная новенькая машина «СКГ-4», Озорнин ходил по деревне пьяный и напевал: «Бывали дни веселые, гулял я молодец».



Пьяный разгул кончился только через три дня. Только тогда спохватился Озорнин. «Как-то надо наверстать упущенное», — забеспокоился он. Но было уже поздно: картофелесажалку по приказу директора Манчажской МТС совершенно законно увезли в сельскохозяйственную артель имени Сталина.

Токаревцы потеряли еще два дня. Странно, что вся эта картина свершилась при безмолвном согласии членов комсомольской организации колхоза.

А. МЕШАВКИН.

Заслуженная похвала

Когда Николай Коковин был еще подростком, его сильно влекло к технике, и он мечтал научиться на тракториста или комбайнера.

Однажды Коля попросил отца — механика-комбайнера — взять его с собой поработать штурвальным. Отец не отказал. Сначала четырнадцатилетний мальчуган испытывал большие трудности, но вскоре освоил свою специальность. В зимнее же вре-

мя работал слесарем. В прошлую зиму Коля трудился в медницком цехе. Он жадно перенимал опыт старого рабочего. Сейчас Николай работает слесарем-заправщиком машинок у стригательного агрегата.

Из этого будет настоящий мастер, — говорят о нем старые рабочие.

В. МЕДЯКОВ, секретарь комсомольской организации Рудянской МТС, Сухоложского района.

В ШКОЛАХ ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

Прочные знания

В 6 классе «в» Свердловской школы № 10 идет экзамен по ботанике. К столу подходит Ирина Нагибина (смотри снимок). обстоятельно отвечает она на вопросы билета. Рассказ о том, как вырастить рассаду овощных культур, девочка иллюстрирует примером — показывает преподавателю рассаду томатов, выращенную своими руками. Преподаватель Лаура Владиславовна Инжеватова довольна.

— Прекрасно знаешь материал! — так оценивает она знания ученицы.

Отлично ответил и Борис Власов, умело используя в своем рассказе наблюдения за выращиванием пшеницы и фасоли.

Почти каждый ученик, готовясь к экзаменам, провел какой-нибудь опыт с растениями, вырастил рассаду той или иной культуры. Закрепить знания, полученные на уроках, учащимся помогла работа на пришкольном участке и в теплице.

Результат практических работ ярко сказался в ответах школьников на экзаменах. Больше половины учащихся 6 «в» получили отличные отметки.

Снимок и текст И. Пашкевича.

Везде впереди

Первые экзамены в Верхне-Пышминской школе рабочей молодежи № 1 успешно прошли во многих классах.

В шестом классе идет письменный экзамен по арифметике. Первым сдал свою работу Александр Семисинов. Александр — лучший ученик в классе и лучший производительник на работе. Исполняя обязанности дежурного по электролизу Пышминского медэлектролитного завода, он ежемесячно перевыполняет план.

Главное, что характеризует А. Семисинова, — это упорная, настойчивая работа, желание получить среднее, а затем и высшее образование.

— Учеба в школе помогает мне в работе на заводе разрешать непонятные вопросы, — говорит комсомолец Семисинов. По окончании семилетки Александр думает остаться работать на заводе и учиться в вечернем техникуме.

Хорошо написал работу по арифметике и одноклассник Семисинова — станочник ремонтно-строительного цеха медэлектролитного завода стахановец комсомолец Николай Тимофеев. Его показатели на работе — 150 процентов, а в школе — хорошие и отличные отметки.

Р. РАСОВСКИЙ.



Будни группы докладчиков

Часто в Ново-Лялинском райкоме ВЛКСМ сетуют на то, что плохо у них работает группа докладчиков. Кажется, и доклад подготовлен, и своевременно объявлено о предстоящей лекции, а немного молодежи изъявляет желание послушать ее.

Секретари иногда принимают меры, обновляют состав группы, составляют новые планы. И, в конце концов, опять-таки остаются у разбитого корыта.

Мало, оказывается, подобрать и утвердить докладчиков, мало помочь им в составлении планов, недостаточно подготовить доклад и объявить о лекции.

ДВА ЧУВСТВА

С Юрием Секисовым, заведующим сектором учета и статистики райкома, членом группы докладчиков, недавно произошел такой случай. Он читал лекцию «Два мира — две жизни» в молодежном общежитии бумажного комбината. Лекция была разработана не Юрием, а другим комсомольцем. Он только бегло просмотрел ее.

Когда вышел на трибуну и стал читать, неожиданно появилось чувство неуверенности. И фразы показались громоздкими, непонятными. Сомнение переросло в страх. Начал изменять голос. Слушатели почти не следили за монотонным и мало интересным рассказом докладчика.

— Даже вспотел, — объяснял впоследствии Юрий своим товарищам.

Через несколько дней Секисов закончил разработку своего доклада «О дружбе и товариществе». Много потрудился над ним. Нашел интересные примеры из жизни молодежи района, сделал выписки из трудов классиков марксизма-ленинизма, произведений Максима Горького, Николая Островского, Николая Шипачева.

Пришел снова в то же самое молодежное общежитие. Начал говорить. Куда девались былые растерянность и неверие. Яркие факты сразу же привлекли внимание юношей и девушек. Сейчас Юрий испытал другое чувство. Во время чтения первой лекции хотелось как можно скорее закончить «трудное испытание», а на этот раз появилось желание говорить и говорить. Докладчика слушали внимательно, и когда закончил он свой рассказ, молодые рабочие попросили приходить в общежитие почаще, высказали желание послушать другие доклады.

После этого случая Юрий Секисов сделал вывод: всего лучше готовить выступление самому, а если и есть написанная кем-то другим лекция, то надо творчески подойти к ее разработке.

Хорошо, если бы все члены группы докладчиков Ново-Лялинского райкома ВЛКСМ поступали именно так, как Юрий. Но они стараются не утруждать себя. Дайте, мол, что прочитать — будем выступать перед молодежью, не дадите — сами на себя пеняйте. Именно так рассуждает второй секретарь райкома Михаил Пинчук. Кому, как не ему, проявить инициативу в разработке той или иной темы? Но он требует у руководителя группы докладчиков Екатерины Епифановой представить ему «вполне» готовое выступление. И вот сейчас он иногда читает лекцию «Комсомол — боевой помощник и резерв Коммунистической партии Советского Союза», написанную другим.

Михаила не смущает сухой, казенный язык лекции. Он не обратил внимания и на то, что вся лекция состоит из неумело подобранных выписок из газет и журналов, что рассказывается в ней, главным образом, о датах истории развития комсомола. Лекция разработана после XII съезда ВЛКСМ, но ничего, кроме выдержек из Устава, в ней нет. Забыты задачи ново-лялинских комсомольцев, ни слова не сказано о том, что комсомольские организации должны активно участвовать в хозяйственной деятельности.

И если Юрий Секисов, прежде чем выступить с докладом, знакомится с работой первичной комсомольской организации, ищет интересные примеры и на их основе делает выводы, то Михаил Пинчук появляется в организации за несколько минут до начала лекции, наспех зачитывает девять печатных страничек и сразу же уезжает.

Вполне понятно собственное признание Михаила: — Плохо меня слушают...

ТЕМА ДНЯ

— Отстаем от жизни, — утверждает руководитель группы докладчиков Екатерина Епифанова. — Состоялся сентябрьский и февральско-мартовский Пленумы Центрального Комитета КПСС, прошел XII съезд комсомола. А что сделали мы, чтобы разъяснить молодежи важнейшие постановления? По существу — ничего.

Действительно, интересных тем, связанных с событиями, которыми живет советский народ, группа не разрабатывает, а если и разрабатывает, то с большим опозданием.

Безусловно, такие лекции, как «О дружбе и товариществе», «Молодежь мира в борьбе за мир», «О любви, семье и браке», «О культуре поведения» и подобные, которые сейчас чаще всего читаются комсомольскими лекторами, нужны, они приносят много пользы, обогащают молодежь. Но забывать или опаздывать с разработкой важнейших тем, связанных с последними решениями партии и правительства, новыми задачами комсомола, — значит допускать серьезную ошибку.

В апрельском плане группы, в отличие от прошлых месяцев, кажется, была учтена тема дня. Учительница Нина Сотникова должна подготовить выступление о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, агроном Александр Старцева — доклад о машинно-тракторных станциях, как решающей силе колхозного производства, первый секретарь райкома Виктор Крайнов обещал выступить перед молодежью с лекцией «Неуклонный рост производительности труда — важнейшее условие построения коммунизма».

Но ведь эти темы до сих пор не разработаны.

А разве не дело райкома ВЛКСМ после сентябрьского Пленума ЦК КПСС развернуть лекционную пропаганду среди колхозной молодежи? Да и возможности для этого есть. В группе сейчас два агронома — Галина Сакович и Александра Старцева. Можно привлечь других молодых специалистов.

Работникам райкома комсомола хорошо известно, что в прошлом году в колхозах не были выполнены планы сева зерновых перекрестным и узкорядным способами, слабо внедряется квадратно-гнездовой способ посадки картофеля, не нашли еще при-

знания гранулированные удобрения. Поэтому урожайность зерновых культур картофеля и овощей в районе еще очень низка.

Следовало бы предложить молодым агрономам разработать цикл лекций о новой агротехнике, передовом опыте в сельском хозяйстве. Райком комсомола не сделал этого. Даже после того, как Галина Сакович подготовила выступление «Достижения науки и передового опыта — в сельское хозяйство», ни секретарь райкома, ни руководитель группы докладчиков не задумались о чтении этого доклада в колхозах. Он был прочитан лишь один раз... на районном семинаре агрономов.

Доклад, в основном, хороший, правда, он пока не рассчитан на молодежную аудиторию.

Полночь выступление, поговори о задачах комсомольских организаций — получится нужный доклад, в котором нуждаются юноши и девушки ново-лялинских сельхозартелей.

Галина Сакович подготовила ряд лекций и на другие темы. Но где же они читались? О торфоперегонных горшочках — на совещании работников райкома комсомола, «Новое в достижениях передового опыта и сельскохозяйственной науки» — на семинаре избачей, «Увеличение производства картофеля и овощей» — на семинаре председателей колхозов.

И лишь одна лекция «Обработка почвы, орошение и осушение» была прочитана в колхозе имени Ленина.

Умелый подбор темы, нужной в данный момент, своевременная ее разработка — одно из главных условий успешной работы группы докладчиков.

ГДЕ ГУСТО, А ГДЕ ПУСТО...

В райкоме недоумевают. Молодежь бумажного комбината, например, с любовью посещает вечера, сопровождаемые лекциями или докладами. Совсем другое в Лобвинском леспрохозе и на гидролизном заводе. Здесьние юноши и девушки без особого желания идут слушать выступление докладчиков. А в колхозах и машинно-тракторной станции дело обстоит совсем плохо. Почему?

Дело в том, что в клубе и красных уголках цехов бумажного комбината более регулярно читаются лекции и доклады, а в других местах — от случая к случаю. Молодежь комбината привыкла слушать докладчиков, осознала, что от этого получает большую пользу.

Яркий факт и, казалось, он мог бы надумать работников райкома вести лекционную пропаганду во всех организациях так же постоянно, как на бумажном комбинате. Но у комсомольских руководителей на этот счет особое мнение.

— Комбинат-то у нас — основное предприятие... А о других они часто забывают.

Серьезные недостатки тормозят деятельность группы докладчиков. Но ни разу, вот уже в течение полтора лет, об этом не говорили на заседаниях бюро райкома ВЛКСМ. Очень редко, раз — два в год, группа собирается для разбора подготовленных докладов. Дискуссионных бесед, коллективных обсуждений планов здесь вообще не бывает. Намечалось как-то провести семинар с докладчиками, да и тот сорвался.

Мало интересных и скучных пока будни группы докладчиков Ново-Лялинского райкома ВЛКСМ.

П. ЛЫСОВ.

Семь новых моделей дамской обуви выпускает к лету четвертый цех фабрики «Уралобувь». Молодые рабочие смены комсомолки Луизы Калединой изготавливают значительно больше обуви, чем предусмотрено по плану.

НА СНИМКЕ: контролер отдела технического контроля Валентина Чухаева советует начальнику смены Луизе Калединой, как можно еще выше поднять качество выпускаемой продукции.

Снимок И. Пашкевича.



Комсомольские „мероприятия“ сами по себе...

Многие активисты говорят о том, что часто скучно бывает на комсомольских собраниях, нехватает на них убедительности, проникновенности в выступлениях активистов, живые дела подменяются заседательской суетней, потоком канцелярско-бюрократических бумаг.

Но если внимательнее поинтересоваться внутрисоюзной жизнью комсомольских организаций, например, колхозов, нетрудно увидеть, что порок в их работе не только в этом. Формализм здесь проявляется прежде всего в отрыве комсомольских мероприятий от жизни. Бывает так: соберутся комсомолцы в клубе или библиотеке и начинают ораторствовать — говорят о том, о сем, главным образом о мелочах. А спросите их, знают ли они, что предстоит сделать колхозу в ближайшее время, где основные резервы повышения экономии колхоза? Непременно наступит замешательство. Секретарь комитета ВЛКСМ робко заявит, что такие данные есть только у председателя (!?).

Например, в колхозе имени Молотова нашего района проходило комсомольское собрание, посвященное итогам XII съезда ВЛКСМ. Уж где, как не здесь, надо было говорить о хозяйственных делах, об участии в весенне-посевной кампании. Однако об этом никто не вспомнил. Докладчик, член райкома тов. Упорова, лишь коротко переложила опубликованные в газетах материалы съезда, комсомолцы задали несколько вопросов, и на этом собрание окончилось.

Правда, решение было принято. Вот оно дословно:

1. Активно включиться в борьбу за выполнение решений XII съезда ВЛКСМ.
2. Всем комсомольцам принять участие в подготовке к 1 Мая.
3. Регулярно проводить занятия политехника.

Где же здесь насущные задачи, жизнь колхоза! А между тем сельхозартель имени Молотова — одна из отстающих в районе. Здесь чрезвычайно низок надой молока — 700—800 литров на одну фуражную корову. Плохо с кормами. Даже молодняк кормят ничем кроме сдобренной ржаной соломой. Накануне сева обнаружилось, что нехватает 60 тонн семенного картофеля. Участок, отведенный под картофель, неплодородный, а между тем возле фермы лежат груды навоза.

Комсомольская же организация никак не реагирует на это.

Несколько слов о воскресниках. Воскресники — дело хорошее, полезное, если они проводятся

своевременно и организованно. Но ведь не секрет, что некоторые сельские активисты, кроме этой формы участия в хозяйственной деятельности, ничего не знают.

Сейчас самое главное — послать на решающие участки колхозного производства молодежь, вовлечь ее в социалистическое соревнование. Но эту задачу мы еще считаем непосильной. В том же колхозе имени Молотова 25 комсомольцев и только семь из них работают в полеводстве и животноводстве. Остальные — домохозяйки, учителя, нигде не работающая молодежь. Ясно, что серьезного влияния на колхозные дела такая организация иметь не может. Такую организацию надо укреплять и укреплять немедленно.

Беспособность, авторитет комсомольской организации — это основное, что исключает мертвечину и формализм в комсомольской работе. Комсомольская же организация колхоза имени Молотова авторитетом пока не пользуется. Председатель его тов. Боярских на комсомольских собраниях никогда не бывает, не считает своим долгом побеседовать с секретарем комитета Ниной Потаповой, дать ей совет.

Что можно сказать о боевистости комсомольской организации, если представители комитета ВЛКСМ приходят в правление лишь накануне намеченного воскресника — просят отвести место для работы. Ни с какими претензиями, серьезными требованиями к председателю активисты не обращаются.

А откуда рождается формализм — комсомольская организация что-то делает, о чем-то говорит, утверждает «мероприятия». Но что толку от них, если они не влияют на хозяйственную деятельность колхоза, не помогают устранить недостатки и двигаться вперед.

Надо сказать, что с формализмом мы, комсомольские работники, не ведем еще настоящей борьбы. Мало учим сельских активистов и мало требуем от них.

Правда, после XII съезда ВЛКСМ мы значительно больше стали обращать внимания на связь комсомольской работы с жизнью. Но рассказав, как и что надо делать, еще не доводим дело до конца, систематически не проверяем, как выполняются наши указания, как восприняты наши советы.

А. ДУЛЬЦЕВА,
зав. отделом кадров и орг-
работы Белоярского райкома
ВЛКСМ.

Наш товарищ

Володя Полещук работает монтером на станции Реж.

Володя хорошо справляется со своими обязанностями. За короткий срок он приобрел знания и навыки и ни в чем не уступает опытным монтерам.

Володя — член редколлегии стеновой газеты. Его фамилию можно увидеть на станционной Доске почета. Сейчас Володя Полещук готовится к вступлению в комсомол.

И. КОРКОДИНОВ.



Привет землякам!

Посланцы Урала Павел Титов, Павел Зверев, Шура Кротенко работают сейчас в Чигиринской МТС, Галкинского района, Павлодарской области Их всех привело сюда желание помочь партии на самом трудном участке работы. Павел Зверев получил в свое распоряжение мощный трактор марки «С-80» выпуска 1954 года. 23 апреля 1954 года юноша проложил первую борозду на целине и за смену вспахал 15 гектаров при норме 11,7.

Другой Павел — Титов получил новый трактор «ДТ-54». Он тоже проложил первую борозду на целине 26 апреля. При норме 6,4 гектара комсомолец пахал в первые смены по 8,7—9 гектаров.

Александр Кротенко, тоже посланец Урала, работает у нас учетчицей. Все они прекрасные товарищи, воспитанники ленинского комсомола. Коллектив и руководство Чигиринской машинно-тракторной станции выражают руководителям и организациям города Красноуральска благодарность. Настоящие люди к нам приехали! Таким никакие трудности не страшны.

Павел Зверев, Павел Титов, Шура Кротенко шлют вам с казахстанских полей, где поднимается целинная земля, привет и просят писать им в полевые бригады по следующим адресам:

Павлодарская область, Галкинский район, село Галкино, колхоз имени Калинина, бригада № 15 — Павел Титов. Колхоз имени Тельмана, бригада № 17 — Павел Зверев. Колхоз имени Ворошилова, бригада № 9 — Александра Кротенко.

В. ПОПОВ,
директор Чигиринской МТС.

Собираем ценное сырье

Недавно мы узнали, что бумажные отбросы могут перерабатываться в доброкачественную бумагу. Но это ценное сырье часто не используется в нужных целях, его сжигают или выбрасывают на свалку. А ведь одна тонна бумажных отбросов заменяет пять кубометров древесины высшего качества.

В марте этого года наша школа приступила к сбору старой бумаги, чтобы сдать ее государству. До конца 1954 года каждый ученик соберет не менее одного килограмма бумаги. Наши пионеры так же примут активное участие в сборе металлолома.

Мы обращаемся ко всем школьникам Свердловской области последовать нашему примеру.

Совет дружины школы № 13. Красноуральск.



Богатый урожай огурцов и помидоров зреет в теплицах колхоза имени Свердлова, Арамилского района. Около 150 килограммов огурцов колхоз уже сдал государству.

НА СНИМКЕ: комсомолка Пая Соколова проверяет качество огурцов накануне очередного сбора урожая.

Снимок И. Ладыгина.

Как губится хорошая инициатива

Почти совсем нет зелени в городе Березовском. Не увидишь здесь ни хорошего парка, ни сада, ни цветочных клумб. Ничего подобного нет и в окружающих поселках.

Многие могли бы сделать в этом отношении березовские школьники. И Дом пионеров выступил с прекрасной инициативой: он решил создать учебно-опытный участок юных натуралистов. Обогащенные практическими знаниями, юные садоводы и цветоводы смогли бы превратить и наш город в город-сад.

Вся беда в том, что юннаты до сих пор не могут начать работу: у них нет самого необходимого — сельскохозяйственного инструмента, семян различных растений. Много раз школьники города обращались в различные организации города, но все их просьбы оставались без внимания. Как-то ребята пришли к директору комбината Березовзолото тов. Ястребкову. Они просили застеклить 25

рам и огородить изгородью парник. Но так и ушли ни с чем.

— Не залезайте ко мне в карман, — отчитал ребят тов. Ястребков. — Какое дело мне до ваших нужд? И так полмиллиона истратил на колхоз. А тут еще вы...

Не добрее оказался и директор овощного совхоза тов. Балашев. Стоило только юннатам попросить у него 350 торфоперегнойных горшочков, 5 килограммов овса, 2 килограмма ржи и 50 граммов семян моркови, как доброе директорское лицо сразу стало строгим: — У меня все на счету, я — директор государственного хозяйства.

И на «прошении» юннатов появилась виза: «За наличный расчет».

Когда же произвели подсчет, то сумма едва достигла 29 рублей. Меня возмущает такое бездушное отношение ведущих предприятий города к хорошей инициативе школьников.

К. ФАДЕЕВ.

О футбольных календарях

Выпущенный в свет спортивный сборник «План-календарь по футболу 1954 года (первый круг)» имеет ряд существенных недостатков. Не говоря уже о многочисленных опечатках, в сборнике имеются некоторые неточности в описании истории первенств мира по футболу. Если верить сборнику, то первенство мира по футболу в 1950 году состоялось в Аргентине, и в финальной игре между командами Уругвая и Аргентины победил Уругвай (2:1), тогда как на самом деле финальные игры мирового чемпионата в 1950 году состоялись в Бразилии, в городах Рио-де-Жанейро и Сан-Паулу и победителями оказались уругвайцы, выигравшие решающую встречу у команды Бразилии со счетом 2:1.

Сборник утверждает, что полуфинальная игра первенства мира

1934 года между командами Италии и Австрии закончилась со счетом 1:0, на самом же деле она закончилась со счетом 3:2 в пользу Италии. Городской комитет физкультуры и спорта и ответственный за выпуск председатель футбольно-хоккейной секции тов. Андронников сделали большую оплошность, точно не проверив историю мировых футбольных чемпионатов, ввели в заблуждение читателей. А ведь сборник выпущен тиражом 10.000 экземпляров.

Свердловские любители футбола ждут от Свердловского городского комитета физкультуры и спорта грамотных, доброкачественных брошюр и программ к футбольным состязаниям.

Ю. ЖУКОВ.

Беспорядки в общежитии

Не первый год в общежитии Свердловской фельдшерско-акушерской школы творятся беспорядки. Дирекция школы плохо заботится о быте учащихся. Радио здесь есть только в шести комнатах, а всего их двадцать. Нехватает ведер, тазов, стиральных досок. Не так-то просто девушкам выгладить платье: на все общежитие два-три утюга.

Часто в общежитии появляются пьяные с улицы. Они грубят со старшими, не дают проходу девушкам, задерживаются до поздней ночи. А комendant общежития халатно относится к своим обязанностям, не следит за порядком в комнатах. Дирекция школы обо всем этом знает, но равнодушно взирает на безобразия.

Э. АВЕРКИЕВ.

Черствые люди

В пензенское село, где жил Вася Колмоков, приехал представитель школы ФЗО № 71 из города Первоуральска. Увлечательно рассказывал он о профессии столяра, о школе, в которой ребят обучат столярному мастерству, о стройках на Урале. Его рассказ заинтересовал ребят, и многие из них тогда же решили поехать учиться в Первоуральск. Вместе с Васей в далекий путь отправились Федя Майоров и Боря Пахомов.

В дороге ребята много говорили о своей будущей специальности, строили планы на будущее, мечтали о том времени, когда они станут самостоятельными и войдут в дружный рабочий коллектив.

В школе ребят встретили хорошо. Выдали обмундирование, устроили в общежитие.

Шесть месяцев учебы пролетели незаметно. Нынче в январе три товарища пришли в столярный цех комбината производственных предприятий треста Уралтяжтрубстрой. У них было огромное желание хорошо поработать, совершенствоваться в своей профессии.

Но когда ребята пришли на работу, оказалось, что станочки по дереву не нужны.

— Ну, ничего, — сказал тов. Ваулин, бывший тогда директором комбината, — поставим работать сборщиками.

в январе, например, получили по 72 рубля.

Наконец молодых рабочих объединили в бригаду. Бригадиром назначили опытного рабочего Николая Васильевича Ларионова.

Бригадир внимательно следил за работой молодежи. Показывал им, как надо правильно собирать отдельные детали, как оборудовать свое рабочее место.

В течение месяца бригада выполнила производственный план, юноши хорошо заработали. Но в марте тов. Ларионов был переведен на свой прежний участок. Некому стало заботиться о ребятах, и дела в бригаде снова пошли плохо.

Слишком мало времени был в молодежной бригаде опытный бригадир. За короткий срок он, конечно, не смог передать новичкам свой богатый опыт. А руководители комбината больше не заботились о том, чтобы организовать для ребят техническую учебу.

Когда директора комбината тов. Найденова спрашивали, почему так равнодушно относятся на предприятии к нуждам выпускников школы ФЗО, он запальчиво кричит:

— Разогнать их всех надо, — никакого толку от них не будет.

— Да, очень «трудные» ребята, ничего с ними не можем поделать, — второй голосу начальника секретаря комитета ВЛКСМ тов. Енакиев. — Они даже членские взносы не платят.

На первый взгляд они правы.

В самом деле, у нас каждый может свободно выбрать себе профессию, и никто не наделен такой властью, чтобы отобрать это право. Но в данном случае речь идет не о праве, а о долге, о чести комсомольца. Не так ли? А ведь выполнение долга всегда сопряжено с подчинением наших личных желаний общественным интересам. Вот этого-то и не поняли Алексей с Валентином. Они считают, что осваивать целинные земли могут только люди, для которых такой патристический поступок не связан ни с какими жертвами. Выходит, бывшие товарищи Алексея и Валентина — инженеры Николай Саломыха и Иван Наланко, успешно работающие сейчас на землях Иркутии, без жалости расстались с родным заводом?

К сожалению, такого же мнения и отец Валентина Баранникова, преждевременно отвечаемый сыном. Константин Николаевич убежден, что «с Валентином поступили несправедливо», что «ним заткнули дыру». В свою очередь, Константин Николаевич подкрепляет эти выводы рассказами о недогаду сына, о его тепличной неприиспособленности к жизни. Диву даешься, слушая такие речи ответственного работника, занимающего видный пост в управлении Свердловской железной дороги.

Итак, Алексей и Валентин не согласны с решением райкома. Возможно, что они «пойдут выше». Возможно, «обиженные» юноши вновь станут распинаться о мечтах, о своем высоком назначении в жизни. Что ж? Дело их. Но у нас судят о людях не по словам.

Кому не ясно, что Сафронов и Баранников спасовали перед трудностями? Они впервые встретились с заданием партии, для выполнения которого потребовалось подчинить свои интересы общему делу, и не выдержали, забились в кусты. И эти люди желали походить на Корчагина, восторгался подвигами Космодемьянской и Матросова, мечтали получать от общества дань уважения за свой труд! Кто же они? В народе таких людей часто называют мухоморами. Эти грибы так же одиноко разбросаны по полям и так же привлекательны и важны с виду. А заглянешь внутрь — поганки.

Б. ЩЕННИКОВ.

А знает ли тов. Енакиев, как живут эти «трудные ребята», знает ли, что работают они не по своей специальности и никому нет дела до того, чтобы обучить их новой профессии. Конечно, знает, но считает, что этим вопросом должна заниматься только администрация. Знает секретарь комитета и о том, что за первую половину мая ребята не только ничего не заработали, но даже остались должны от пяти до тридцати рублей каждый.

В столярном цехе резко понизилась производственная дисциплина. Ребята стали опаздывать на работу, или же просто не являться в цех. Однажды вся бригада не работала несколько дней. Выволновало ли это тов. Енакиева? Задумался ли он, почему все это происходит? Нет, комсомольский вожак и тут остался равнодушным.

Молодые рабочие, выпускники школы ФЗО, делают первые шаги в жизни. Старшие товарищи, комсомольские активисты должны были поддержать их, помочь преодолеть трудности. А что нашли в сердцах своих руководителей и секретаря комитета Вася Колмоков, Федя Майоров и Боря Пахомов? Черствость и равнодушие к своей судьбе.

Чтобы не огорчать своих родителей, ребята пишут домой, что живут хорошо. Да и не поверят там, дома, что окружают их детей такие бездушные люди.

Л. КОГАН.

г. Первоуральск,

В странах детского горя

Тяжела доля юного поколения в капиталистических, колониальных и зависимых странах. Дети трудящихся здесь не имеют самого необходимого для того, чтобы расти здоровыми, получить хотя бы элементарное образование.

Во многих странах бывают советские моряки. Своими глазами советские люди видят, как тяжело живется детям там, где властвует капитал.

Сегодня мы публикуем рассказы советских людей о странах детского горя, о мальчиках и девочках, у которых отнята радость детства.



Научный сотрудник Ленинградского высшего мореходного училища К. А. Семенов недавно побывал в Соединенных Штатах Америки. Вот что он рассказывает о жизни ребят этой страны.

— Первый город, куда я попал, был Нью-Йорк. Дом, в котором я остановился, расположен рядом с самой оживленной улицей. Она называется Бродвей. На много километров тянутся вдоль нее дома богачей, большие магазины, кино, театры. Каждый день мне приходилось бывать на этой улице, и всякий раз, когда я проходил мимо большого универмага, наблюдал одну и ту же картину. На тротуаре при входе в магазин толпились пять — шесть негритянских мальчиков в возрасте от семи до десяти лет. Под звуки флейты, на которой играл старик, ребята оглядывали четку. Прохожие останавливались, бросали мелкую монету. Начинаясь свалка. Каждый из мальчиков стремился схватить монету.

Мимо этого места я проходил утром, днем, поздно вечером, и всегда видел танцующих ребят. «Когда же эти дети ходят в школу, готовят уроки?» — спросил я у одного из прохожих. Он засмеялся и сказал: «А зачем этим маленьким чернокожим школа?».

В Нью-Йорке есть район, который называется Гарлем. Здесь в грязных, старых домах живут негры. На улицах Гарлема — сотни рахитичных ребятшек. Они просят у прохожих денег, чтобы купить поесть.

Когда-то на территории Соединенных Штатов Америки проживало коренное население страны — индейцы. Явившиеся из Европы завоеватели истребили большую часть коренных жителей страны. Остатки индейских племен были вытеснены в наиболее неплодородные места. Сейчас для индейцев созданы так называемые резервации — районы, где они имеют право проживать.

Я побывал в одной из таких резерваций в штате Аризона. Голая скалистая местность. Среди чахлах кустов стоят слепленные из глины шалаша. Все ребята с семилетнего возраста работают на кирпичном заводе — единственном местном предприятии. Они получают так мало, что за десятичасовой рабочий день их зарплата хватает лишь на покупку килограмма хлеба. Большая половина жителей резервации постоянно не имеет работы.

В Америке кинотеатры работают не так, как у нас. Там подряд демонстрируются четыре — пять фильмов. Купив билет, в зале можно сидеть сколько угодно. Цена билета зависит от времени его продажи: чем позже, тем дешевле. При выходе из кино около 11 часов вечера у кассы можно увидеть массу посетителей. Среди них много детей, покупающих самые дешевые билеты. Это безработные, у которых нет ночлега. Чтобы не ночевать на улице, они за свои гроши получают право посидеть в зале, подремать в кресле до пяти часов утра.



При выходе из Красного моря в Аравийское, на самом конце Аравийского полуострова расположен город и порт Аден, принадлежащий английским колонизаторам.

Держа путь во Владивосток, мы зашли в этот порт. Было раннее утро, но жара стояла невыносимая.

В Адене нет причалов. Суда швартуются здесь к бочкам, установленным далеко от берега. После швартовки к вашему судну подошел буксирный катер с двумя баржами, груженными углем, затем баржа с грузчиками — арабами. Большинство были дети в возрасте от двенадцати до четырнадцати лет с худыми, изможденными лицами. Одежда их состояла из одной набедренной повязки.

Перегрузка угля из баржи на судно производилась вручную. Хозяевам выгоднее использовать живую рабочую силу, чем механизмы. Малолетние арабы-грузчики — это почти даровая рабочая сила. Их многочасовой каторжный труд оплачивается так мало, что заработка едва хватает на дневное пропитание.

К вечеру бункеровка судна была закончена. Один из молодых грузчиков подошел к нам, и мы попросили его рассказать о своей жизни.

— Мне девятнадцать лет, — сказал он. — Прибыл я в Аден с матерью после гибели отца на жемчужных разработках. В школе не учился. Имея хорошую память, я сам изучил английский язык. Работа у нас очень тяжелая, но заработка едва хватает на ту маисовую кашу, которую привозят на обед.

Увидев, что к борту подходит катер с полицией, молодой араб быстро отошел к грузчикам. Колонизаторы запрещают рабочим разговаривать с советскими моряками. Они следят, чтобы арабы не узнали правды о стране, где сам народ управляет своей жизнью.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Смолинская пещера

К нам пришло письмо тов. Пермякова из Каменска-Уральского, в котором он просит рассказать о Смолинской пещере. Отвечаем на его просьбу.

Смолинская пещера находится в Покровском районе, недалеко от Смолино, около реки Исеть, в двадцати километрах от города Каменска-Уральского. Смолинская пещера — самая большая в Свердловской области. Первые записи о ней сохранились с 1852—1890 годов. Изучена пещера только на 800 метров, и сейчас ее изучением никто не занимается.

Вход в пещеру представляет вид сплюснутой воронки. Сверху над входом возвышается скала обнаженных известняков.

Стены и свод пещеры состоят из плотного известняка, почва глинистая и только в нескольких местах каменная. Воздух в пещере чистый, и свечи горят хорошо. Многие проходы в пещере сейчас зацементированы.

Пещера имеет три коридора: главный, правый и левый. Главный коридор направляется на северо-восток. Правый коридор идет на юго-восток. Ходы его соединяются с главным коридором. Левый коридор идет на север наклонно и соединяется тоже с главным коридором. Здесь большой интерес

представляет огромная каменная труба, ведущая в глубину земли. На дне ее слышны шум, грохот, вой, стон, крики. В каменных стенах трубы есть углубления и ходы в сторону, образующие целую систему коридоров и гротов. По ним, вероятно, протекает большая и бурная подземная река с подземными водопадами.

Звучание пещеры часто связано с работой подземных рек и водопадов, а также с обвалами пещеры и иногда объясняется процессами растрескивания горных пород от резких колебаний температуры летом и зимой, днем и ночью. От неравномерного нагревания или охлаждения камни дают трещины, сопровождающиеся своеобразным звуком. Если трещины образуются внезапно, то раздается звук, подобный громкому выстрелу.

Звучащая пещера у нас в области одна.

В пещере очень много летучих мышей. Других животных никто никогда не встречал.

Вот коротко то, что известно о Смолинской пещере.

Совещание молодых писателей

Три дня в Доме работников культуры проходило совещание молодых писателей, созванное Свердловским отделением Союза советских писателей. Собрание прослушали доклад преподавателя Уральского госуниверситета А. Тмарченко о задачах советской литературы. Затем около пятидесяти начинающих авторов обсудили на секциях прозы и поэзии произведения своих товарищей.

На секции прозы детальному обсуждению подверглись рассказы свердловчанина С. Мелешина, повесть о колхозной жизни К. Борисова (Красноуфимск), роман Б. Ярочкина (Бисерт). Секция поэзии, в работе которой принял участие ответственный секретарь комиссии по работе с молодыми авторами Союза советских писателей В. Кулемин, проанализировала творчество шести молодых поэтов. Участники обсуждения положительно отметили басни первоуралья Л. Фольваркова, стихи свердловчанина Л. Сорокина, поэму А. Плякина (Курган).

На заключительном заседании были прослушаны сообщения о работе литературных групп в Каменске-Уральском, Нижнем Тагиле и Полевском.



КАВЕРЗНЫЙ ВОПРОС

Герман Николаевич Разумков, старший агроном отдела овощей и картофеля облсельхозуправления, задумчиво смотрел в одну точку и ломал голову над вопросом: «Как ускорить посадку овощей и картофеля?». Блуждающие мысли агронома прервал телефонный звонок.

— Это говорят из областного книжного издательства, — услышал Герман Николаевич, — нам необходимо знать, какова сменная норма выработки на картофелесажалке «СКГ-4».

— Норма? Видите ли... — занялся старший агроном. — Машина эта новая... Я слышал, что ею можно до десяти гектаров засаживать, а сколько требуется по норме, извините, не скажу. Обратитесь лучше всего к Гутману или Чеботаревой. Они-то наверняка знают.

Через минуту затрещал телефон в кабинете старшего агронома западного производственного управления Чеботаревой. Клавдия Ивановна была занята не менее важными делами и, услышав столь пустяковый вопрос, огорчилась.

— По этому поводу есть специальная инструкция, но я еще не успела ознакомиться с ней. Кажется, гектара 3—4 или 4—6.

Но это, предупреждаю, примерно.

— Но где же нам узнать точную цифру? — взмолился абонент. — Мы уже многим вашим товарищам звонили и все говорят «примерно». Придется побеспокоить самого товарища Шихалева.

...Каверзный вопрос о сменной норме выработки на картофелесажалке «СКГ-4» застал заместителя начальника облсельхозуправления тоже врасплох, но товарищ Шихалев не растерялся:

— По-моему, восемь гектаров, — ответил Борис Васильевич, не задумываясь.

— А Чеботарева говорит, гектара 3—4, — возразили в трубке.

— Одну секундочку...

Как ни странно, но ответ на возникший вопрос был получен от директора Рудянской МТС тов. Зуева. По приказу областного управления сельского хозяйства, заявил он, расчетная сменная норма на картофелесажалке «СКГ-4» установлена в 5,3 гектара.

Сообщаем это тт. Разумкову, Чеботаревой и Шихалеву, дабы облегчить их борьбу за высокие темпы посадки картофеля.

С. НЕУДАЧКИНА.

„Точны“, как часы

Я еще совсем недавно верил, что точность есть удел работников точных специальностей, и возмущался, когда некоторые скептики мне говорили: чтобы убедиться в обратном, сходи в часовую мастерскую.

И вот, когда, к несчастью, мои часы марки «Звезда» стали шалить, я столкнулся с суровой действительностью.

В часовой мастерской № 23 артели «Уральский часовщик» приемщик Горштейн, внимательно рассмотрев часы, сказал:



— Требуется сменить камень, почистить механизм — итого с вас 27 рублей. Несмотря на убедительность доводов, мне показалось, что ремонт дорогостоящий, и я решил показать часы в

другой мастерской. В мастерской № 9 горпромсовета за замену камня, за чистку, словом, за те же операции, с меня запросили 32 рубля.

Тут я впервые почувствовал, что мои воззрения на точность начинают колебаться.

А когда в мастерской № 11 горпромсовета за починку часов запросили 35 рублей 25 коп., я понял, что точною в часовых мастерских и не пахнет. Чем больше я ходил по мастерским, тем больше росла цена за починку.

В мастерской № 18 «Уральский часовщик» приемщик тов. Афанасьев запросил 40 рублей. В мастерской № 8 «Уральский часовщик» заведующий тов. Буштейн запросил 43 рубля и для точности, как я подумал, добавил еще 20 копеек.

После долгих хождений созрело решение сходить в правление артели «Уральский часовщик», где собравшаяся авторитетная комиссия крупных специалистов-часовщиков оценила ремонт моих часов в 25 рублей 25 копеек.

Вот почему, товарищи, если вы не хотите тратить ни дорогого времени, ни нервов, идите чинить часы в мастерскую № 23 «Уральский часовщик», к тов. Горштейну, здесь с вас возьмут, как говорят, по сравнению с другими, все-таки «по-божески».

А. ФЕДОРОВ.

ПОД СЛОЕМ МНОГОЛЕТНЕЙ ПЫЛИ

Вход в Свердловскую государственную публичную библиотеку имени Белинского украшают бюсты. По замыслу архитектора они должны как бы приветствовать всякого, кто идет сюда — в храм книги. Так когда-то и было. А нынче?..

Более печальное зрелище, чем эти бюсты, трудно представить. Под толстым слоем какой-то желтой краски, многолетней пыли, подтеков невозможно разобрать даже, кто на них изображен. Только по надписям, еще

уцелевшим, можно прочитать, что первый бюст Мамина-Сибиряка, второй — Решетникова, а третий — великого критика, именем которого названа библиотека. И совсем не удивительно, что перед входом на днях в глубокой задумчивости остановился юноша и негромко сказал, обращаясь к бюстам:

Снискали вы и славу и успех, Большое уважение навеки У всех людей, но не у тех, Кто служит в сей библиотеке.

Редактор М. ПИЛИПЕНКО